

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Исполнение святого долга

Этому делу не могла помешать и непогода. В первой половине дня было сухо и ясно, а тут натянуло и сгустило тучи, полил дождь. Но, говорят, что и природа плакала, вместе с людьми. Закон в ней, якобы, такой есть: когда хоронят хороших людей, идет дождь.

Война, которая случилась 53 года назад, эхом раздалась в Загрявье в нынешнее 22 июня. Здесь вновь хоронили ее солдат, но уже со всеми военными, гражданскими и религиозными почестями, по всем человеческим законам. Звучал Гимн России и залпы салюта. Представители руководства города и общественности, просто граждане по велению души говорили добрые, благодарные слова. Отслужил панихиду по убиенным на поле брани отец Игорь в сопро-

вождении церковного пения — очень красивого, слаженного, трогающего душу. Слияние ритуалов не перечило одно другому, наоборот — дополняло, и оставило глубокое доброе впечатление. Это справедливо, это памятно. И от того, что, наконец, прах воинов — наших защитников и освободителей теперь покоится в братской могиле в центре старинного села и которая всегда будет заботливо ухожена, вносит какое-то успокоение. Символично, что отныне двадцать один солдат Великой Отечественной войны покоится вместе с героями гражданской войны.

И перезахоранивали тоже воины-пограничники с заставы Кондуши. Постоянными действующими лицами перезахоронения были и ребята из группы поиска, среди них «афганцы» в полевой форме,

с медалями и орденами на груди. Все поколения бывших и настоящих военных участвовали в столь почетном мероприятии: седовласые ветераны войны, ветераны Вооруженных Сил, недавно ушедшие в запас и в отставку, воины, проходящие службу в погранвойсках.

Особую благодарность здесь высказывали нашедшему старые сравнявшиеся с землей могилы Валентину Ивановичу Гуревскому, ребятам, которые перелопатили многие кубометры земли, своими руками прощупали каждый ее сантиметр, чтобы собрать все оставшееся от воинов. Это Александр и Сергей Васильевы, Андрей Сорокин, Александр Барминский, Игорь Смирнов, Александр Лебедев, Алексей Синкевич. О них так и ска-

зали: «Люди доброй и щедрой души, настоящие люди».

Перезахоронение прошло в строгой, торжественной, трогательно печальной обстановке. Равнодушных не было. С большой ответственностью, детальной продуманностью отнеслись работники администрации города во главе с заместителем главы А. Г. Парамоненко и заведующей отделом Г. М. Шуваловой, горвоенкомата во главе с комиссаром А. Н. Подольским. Все зависящее от нее сделала и глава Загрявской администрации О. Р. Осипик. Очень постарались работники отдела культуры, а также многие и многие активисты. Огромное спасибо и всем собравшимся на перезахоронение — сельчанам и горожанам. Их пришло очень много и братскую могилу украсили венками, украсили гирляндами, усыпали цветами.

О. СВЕТЛОВА.



ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ СОСТОЯЛСЯ

Не пожалел тот, кто пришел 16 июня в Дом культуры горняков на праздник цветов. Зал благоухал от ароматов. С раннего утра ребята сходили в лес и в поле, где и собрали цветы, а затем составили великолепные композиции. А какие названия они придумали своим букетам: «Лесная сказка», «Весенние напевы», «Белоснежка и семь гномов»!

Выставка прошла с успехом, и за лучшие букеты были вручены призы.

Этот праздник не прошел бесследно. Зрители услышали много интересных историй о подснежниках, ландышах, фиалках, тюльпанах и розах, о традициях, легендах и обычаях.

НОЧНАЯ ДИСКОТЕКА

В субботу, 25 июня, в честь Дня молодежи пройдет ночная дискотека. С 20 часов и до полуночи молодежь сможет повеселиться от всей души в Доме культуры горняков. Желющие смогут потанцевать, послушать музыку, посмотреть кинокомедию.

ДЛЯ ДЕТВОРЫ

Любимым развлечением у детворы стали «Воробьиные дискотеки». Работники Дома культуры горняков каждый раз вносят что-то новое, интересное, а поэтому на них некогда скучать. Дети работают не только «ногами», но и участвуют в занимательных играх, викторинах, конкурсах, одним словом, шевелят мозгами. 28, 29, 30 июня — дни, когда можно будет вновь отдохнуть в кругу друзей. Начало в 11 часов.

Не все и в наше время дорожает

Эту информацию в самую бы стать поместить под рубрикой «Очевидное — невероятное». В самом деле, разве ж можно сегодня воспринять без всяческих сомнений тот факт, что цены на какой-либо товар не подскочили еще дальше ввысь, а напротив, снизились.

Но факт остается фактом, и слухи о том, что на нашей нефтебазе сегодня отпускают бензин намного дешевле, чем два дня назад, оказались нисколько не преувеличенными.

Как разъяснили нам в бухгалтерии этого предприятия, с 21 июня литр бензина марки 92 вместо 400 рублей сейчас стоит 350 рублей. Думается, особенно приятно эта новость будет владельцам «москвичей», «жигулей» и всех других марок машин, работающих на этом бензине.

А вот тех, кто пользуется бензином марки 76, придется несколько разочаровать. Теперь им придется выкладывать за литр горючего на десять рублей больше, то бишь 310 рублей.

Надолго ли установились такие расценки на бензин, сказать не смог даже директор нефтебазы В. Ф. Волков, поскольку цены сегодня диктует производитель продукции, а не реализатор. Остается лишь надеяться на его здравый смысл и умеренные «аппетиты».

А. БЕДОВА.

ЧЕКОВЫЙ АУКЦИОН

В июне 1994 года проводится межрегиональный Всероссийский чековый аукцион по продаже акций:

АО	Срок приема заявок:
АО «Приобнефть» Тюменская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Нижневартовскнефть» Тюменская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Белозернефть» Тюменская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Завод «Новатор» С.-Петербург	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
РАО «Норильский никель» Красноярский край	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Завод «Новатор» С.-Петербург	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
РАО «ЕЭС «Россия» Москва	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Нижневартовскнефтегаз» Тюменская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Мегионнефтегаз» Тюменская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.
АО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение» Читинская область	с 16.06.94 по 30.06.94 г.

Дополнительную информацию можно получить в Комитете по управлению муниципальным имуществом по адресу: пер. Трестовский, 6. Телефон 2-28-52.

Г. КЕНОХОВ, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

АО «Орими-брокер ЛТД» оказывает услуги населению в приобретении акций ТНК «Гермес-Союз», «Дока-Хлеб», АО «Олби-дипломат», «Автомобильный Всероссийский Альянс», «Проект XXI», «Туймаада Даймонд» (якутские алмазы), «Порт-инвест», «Невский синдикат», Вита-банк, «Петробанк», «Астробанк», «Пермкомбанк», «Царско-сельский банк». Акции можно приобрести до 27 июня за приватизационные чеки, а за наличный расчет постоянно, имея при себе паспорт. Адрес: ул. Климчука, д. 1а (общезитие техникума, к. 2) ежедневно, кроме среды.

СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛИАЛ АО «ПРОМСТРОЙБАНК» просит акционеров,

пользующихся льготами при взимании подоходного налога с дивидендов как неработающие, в случае трудоустройства сообщить до 29 июня 1994 года по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, д. 16, к. 2. При себе иметь трудовую книжку. Телефон для справок: 2-48-38.

В ГОРОДЕ СТАНОВИТСЯ СПОКОЙНЕЕ

За прошедшие пять дней на территории города и района силами работников отдела внутренних дел и прикомандированных сотрудников в результате оперативно-розыскных мероприятий раскрыто 13 преступлений, задержано 11 преступников, возбуждено 22 уголовных дела.

Сотрудники наружных служб ОВД за эти пять дней изъяли 4 единицы холодного оружия. Выявлено 426 административных правонарушений. К ответственности за мелкое хулиганство привлечен 21 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 95 человек, за нарушение правил торговли — 6 предпринимателей. Три предпринимателя

наказаны за незаконную торговлю и 4 — за продажу товаров ненадлежащего качества или с нарушением санитарных правил. За нарушение правил дорожного движения наказано 266 сланцевчан.

Нетрудно заметить, что в результате предпринимаемых мер в городе стало спокойнее. Об этом же свидетельствует и некоторое снижение количества ежедневно регистрируемых в городе преступлений и происшествий. Кроме этого, сотрудники уголовного розыска раскрыли ряд ранее совершенных преступлений. Так, выявлены и задержаны подозреваемые в совершении трех краж продуктов питания из подвалов домов. Обнаружены и аре-

стованы подозреваемые в совершении квартирной кражи в деревне Большие Поля. В ходе оперативно-розыскных мероприятий по факту открытого похищения 11 июня у М. 500 долларов США подозреваемые в совершении данного преступления задержаны. А всего за прошедшие пять дней раскрыто 7 из ранее совершенных преступлений.

В то же время пристальное внимание уделяется профилактической работе. Идут проверки соблюдения правил хранения охотничьего оружия, обследование технической укреплённости объектов, а также потенциально опасных в криминальном отношении мест общественных.

Внимание, конкурс!

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района сдает в аренду на конкурсных условиях нежилые помещения, расположенные по адресам:

- г. Сланцы, ул. Маяковского, д. 8 (4 этаж) площадью 210,8 кв. м;
- г. Сланцы, ул. Жуковского, д. 6б площадью 521,3 кв. м.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Первоначальная стоимость одного квадратного метра площади в год 30000 рублей.

Цели аренды — под офис или производственную деятельность (производство согласовать с СЭС).

Критерием выявления победителя конкурса выступает цена одного квадратного метра площади в год.

Конкурс проводится по результатам вскрытия конвертов - предложений участников в их присутствии.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе в течение двух недель после опубликования данного сообщения.

Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса будет проводиться 13 июля в 10 часов по адресу: пер. Трестовский, 6 (2 этаж). Комитет по управлению муниципальным имуществом. Номер контактного телефона: 2-28-71.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

В этом году фабрика «Молодость» отметила свое тридцатилетие. Это самое молодое предприятие в бывшем объединении, а ныне — в акционерном обществе «Маяк». В столь молодом возрасте подобает тщательно следить за своим внешним обликом. Наша фабрика тоже приделалась по моде: решетки на окнах установлены на всех четырех этажах.

Ничего не поделаешь, эстетика — это, конечно, хорошо. Но когда речь заходит о сохранности имущества: оборудования, тканей, готовых изделий, приходится следовать требованиям времени. Не так давно на фабрике случились одна за другой две кражи: пропали швейные машины, готовые спортивные костюмы. Когда директор фабрики А. А. Хара рассказывала об этом начальнику отдела внутренних дел А. А. Серову, слез не могла сдержать. И украденного жалко, а самое-то главное: репутация фабрики могла пострадать. Одна из пропавших машин была взята в аренду у иностранной фирмы для выполнения очередного заказа. Как посмотреть в глаза людям и сказать: извините, но у нас вашу машину украли! К счастью, кражи были раскрыты в течение нескольких дней и все украденное вернули. Служба уголовного розыска свое дело знает.

Краснеть перед иностранцами не пришлось. Все заказы, как и предыдущие, были выполнены в срок. Для фабрики это по-прежнему один из важнейших видов деятельности. Шведские, финские партнеры уже оценили уровень качества, кото-

рый гарантируется фабрикой «Молодость», и потому приняли поставленное перед ними условие — с начала года повысить расценки. Даже двухнедельный простой в январе, возникший по вине одной из инофирм, был оплачен. А из Швеции получили даже благодарственное письмо. Фирма «Сникерс» (знакомая нам больше по шоколадкам, но одним из ос-

трудничества с инофирмами. Поначалу, например, от них получали уже готовый для шитья крой. Сейчас уже заказчики убедились, что и кроить на фабрике могут не хуже, чем шьют.

Сначала выполнение «валютных» заказов было поручено коллективу цеха № 2, которым руководит Л. Н. Борисова. Большое внимание здесь уделялось обуче-

ПРОБЛЕМЫ НЕ ТОЛЬКО ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ

новых направлений которой является производством спортивной одежды) считает, что на фабрике «Молодость» лучшее в мире качество изготовления костюмов для горнолыжного спорта.

Заказы иностранных фирм позволяют спланировать работу фабрики на несколько месяцев вперед. Заработанная валюта идет на приобретение тканей, фурнитуры, что делает конкурентоспособной и продукцию, предназначенную для внутреннего рынка. А это означает, что, насколько это возможно в современной экономической ситуации, предприятие работает стабильно.

Существенное повышение профессионального мастерства стало еще одним приобретением в результате со-

нию. С нынешнего года и цех № 1 включился в эту работу. Начали комплектовать и цех № 3.

Продолжается подготовка кадров: в ПТУ № 15 учатся 100 девушек с перспективой получить работу на фабрике. Однако «автоматически» из училища на производство никого не возьмут. Специальная комиссия с участием представителей фабрики решает вопрос об аттестации выпускниц. В качестве учеников можно прийти и прямо на производство: подготовка, полученная в межшкольном учебно-производственном комбинате, облегчает адаптацию. Только в отличие от прежних времен никто уже не будет особенно «носиться» с вновь прибывшими. Разумеется, в чисто профес-

сиональной помощи не откажут, но воспитывать, убеждать приходиться на работу вовремя, не нарушать трудовую дисциплину — уже не станут. Провинился — накажут или даже уволят. За воровство, например. Был случай, молодая работница, недавно пришедшая, попала: хотела вынести пододеяльник и пару наволочек. Самое интересное, что не было стыдно ни ей, ни ее родительнице. Пустяки какие, подумаешь!

Во всем в работе требования предъявляются высокие, оплата идет за количество и за качество изделий. Как и любая другая профессия, профессия швей предполагает

ет у человека определенные способности, если не сказать талант. Однако те, у кого невелики успехи, не всегда тихо-мирно меняют профессию. Есть и просто «сообразительные»: после увольнения по собственному желанию можно еще несколько месяцев получать приличное пособие. Средства на это перечисляются в фонд занятости предприятиями. Люди числятся безработными, но в то же время не желают куда-то устроиться. Кое-кто и водкой приторговывает — без всяких, разумеется, разрешений. Жить как хочется никому не запрещается, но почему коллектив фабрики должен оплачивать чью-то, вольную жизнь, непонятно. Есть уже попытки приватизировать комнаты в об-

щегитии, 26 семей живут здесь фактически по доброй воле руководства фабрики, и далеко не за всех, как положено, расплачиваются их организации.

Лазейки в законодательстве по-прежнему позволяют переключаться на предприятия решение кое-каких тяжелых социальных проблем. Это не единственная сфера, где нужны изменения, чтобы предприятия могли вздохнуть свободнее. Налоги, сборы, различные платежи — все это поглощает значительную часть средств, заработанных коллективом. Вплоть до того, что зарплата выплачивается с опозданием на месяц. А недавно начисленные на акции дивиденды в размере 300 процентов годовых пока еще выплачивать и не начинали. Понятно, что вопросы сбыта продукции на фабрике волнуют всех. Кроме традиционных торговых партнеров создается дилерская сеть. Проще говоря — надежные люди получают товар для реализации и везут его в самые разные места. Уже назначены маршруты — Псков, Новгород, Карелия, Подмосковье. В отличие от «профессиональных» торговых предприятий дилеры не копят долги и порой находят взаимовыгодный бартер. Кстати, и в Сланцах фирменный магазин «Молодость» будет расширяться. Он и сейчас уже рентабелен, а когда торговый зал будет еще удобнее для покупателей, можно ожидать увеличения покупательского интереса к продукции фабрики. А это единственный путь дальнейшему развитию.

С. ПИШКИНА.

ДОВЕРЯЙ, НО ПРОВЕРЯЙ

Два дня инспектора отделения профилактики преступлений несовершеннолетних, наряды патрульно-постовой службы милиции были заняты поисками ушедшего из дома мальчика. Было это несколько дней назад. Мальчик нашелся. Об этом не сообщали по городскому радио и в газете. Возможно, потому, что предыдущие просьбы о помощи в поисках детей были безрезультатны. Взрослые не только не стремятся помочь, но иной раз даже скрывают известную им информацию. Именно так случилось, когда пропал Дима Семенов.

Дима учится в школе-интернате № 1 в третьем классе. Его мама лишена на него родительских прав. Каникулы мальчик проводит у старшей сестры, которая живет в семье мужа.

5 июня Дима ушел из дома. В милицию сообщение поступило через сутки. Естественно, первый визит сотрудников милиции был к матери мальчика. Она сказала, что Димы не было и нет. Тогда поиски продолжились среди знакомых. Трудно было искать, потому что сотрудникам отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних раньше не приходилось работать с Димой Семеновым, и его друзья и приятели им не известны. Было бы легче узнать у одноклассников, но начала каникулы. Не помогла в этом и старшая сестра. Наконец, после двух дней поисков Любови Августовны Михайловой, инспектору по работе с несовершеннолетними, сообщили, что мальчика видели у Пет-

ровых, которые живут на улице Ленина.

Александр Иванович Смирнов, инспектор отделения профилактики преступлений несовершеннолетних, также занятый в эти дни поисками ребенка, побывал в семье Петровых. Это семья многодетная, как неблагопо-

ВНИМАНИЕ, ПОДРОСТОК!

лучная состоит на учете в милиции. Старшие дети вместе с Димой учатся в школе-интернате, поэтому мальчик и пришел к ним.

На вопрос: «Почему не сообщили в милицию, что мальчик у вас», Петрова ответила: «Не хотела объяснения писать». Безответственно и некрасиво поступила не только она, взрослый человек, но и сам Дима. Есть телефоны и у Петровых, и у сестры мальчика, снять трубку и позвонить — минутное дело. Не трудно догадаться, что своим исчезновением он заставляет волноваться родных.

А по поводу «объяснения писать» гражданке Петровой не стоило так волноваться. Сотрудники бывшей инспекции по делам несовершеннолетних, а теперь отделения профилактики преступлений несовершеннолетних чаще к своим подопечным приходят домой сами. А к себе вызывают только тогда, когда подросток совершил правонарушение. Уж Петровой ли этого не знать, так часто

встречающейся с сотрудниками милиции по поводу воспитания своих детей.

Но есть и другие случаи, когда взрослые не от предвзятого отношения к милиции, а по «доброте душевной», наслушавшись от подростков жутких откровений, ведут их к себе домой, чтобы «успокоить, согреть уютом». А тем временем, днем или ночью, в зависимости от того, когда получено сообщение, сотрудники милиции приступают к поискам, и прежде всего ищут там, где с ребенком могла случиться беда. Ищут, отложив в сторону все текущие дела, оставив семью и своих детей. А Вова Комаров, например, в ту самую беспокойную для других ночь спокойно спит в кровати у дяди из Гостиц. Вова в очередной раз сбегал от мамы из деревни Овсице. Он уже знает, как себя нужно вести и что говорить, чтобы тебя пожалели. Жалостливых людей у нас много. В последний раз им оказался этот дядечка и увез мальчика с вокзала в Гостицы.

Каким образом убедить людей, что сообщить о нахождении у них чужого ребенка — это не значит «сдать его милиции». Не плохо, что у взрослых людей, несмотря на все тяготы их взрослой жизни, осталось сострадание к обделенным заботой детям. Но не все они могут различить откровенность и притворство. Поэтому не надо никому оказывать медвежьих услуг.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Информация из правительства Ленинградской области

Вот уже месяц при правительстве Ленинградской области работает оперативная комиссия по изучению причин и оказанию помощи по ликвидации неплатежей на предприятиях области. Как известно, взаимные неплатежи стали настоящим бедствием, приводя к дестабилизации экономического и финансового положения целых отраслей и отдельных предприятий. Поэтому основными задачами этой комиссии являются не «карательные» функции, а разработка конкретных мер и предложений по выводу предприятий из кризисного состояния и восстановлению их платежеспособности. Комиссии также предоставлены и значительные права по проверке выполнения намеченных мероприятий с привлечением работников структурных подразделений правительства области, представителей правоохранительных, финансовых и других органов, а также специалистов из научных организаций и учреждений.

К. БЕЗКОРОВАЙНЫЙ,
заместитель руководителя пресс-центра правительства Ленинградской области.

Из редакционной почты

Я, пожилая женщина, решила сделать электрическую завивку. И с этой целью посетила парикмахерскую, которая находится на улице Гагарина. Пришла в 11 часов 17 июня, заняла очередь, впереди меня было всего 3 человека. Меня и других женщин удивило то, что мастера обслуживают очень медленно. В рабочее время два мастера сняли калаты и 30 минут отсутствовали (ушли на улицу). А потом вразвалочку, посидев в креслах, стали вызывать клиентов. В 13 часов 30 минут подошла и моя очередь. Парикмахер отказалась делать мне завивку, объяснив грубо, что у меня сухой волос и при завивке может отвалиться.

«Вот, когда будет жирный и грязный, тогда приходите, — завьем», — сказала она. Я ей объяснила, что делаю регулярно завивку и, если она

БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

приложит руки и хороший состав, то завивка получится. Но не тут-то было. Я попросила ее назвать фамилию, но она отказалась. Я потеряла столько времени и ко всему было испорчено настроение. Впечатление такое, что в этой парикмахерской нет дисциплины, порядка и ответственности. Я вспомнила, что на улице Банковская открылась недавно парикмахерская. Обратилась сразу же туда. Меня очень вежливо встретили и сделали хорошую электрическую завивку. Мне очень понравилось там. Много цветов, чисто, уютно, вежливо обслуживают клиентов. Работает здесь Римма Петровна Солощенко. Это очень опытный, вежливый, душевный человек.

Дорогие женщины! Обращайтесь за услугами к этому мастеру «золотые руки», не пожалеете. Вот как нужно работать!

Т. АЛЕКСЕЕВА,
пенсионерка.



АМТЕРАТУРЪ

СТРАНИЦА



Ю. Жданова

* * *

В удаленье одиноком
Как живешь?
— Живу как прежде,
Разговариваю с Богом
О любви и о надежде.
* * *

Появляешься и входишь
в дома
К недостаточно сошедшим
с ума.
Говоришь и убеждаешь
навзрыд,
Проповедуешь,
а корень зарыт,
Очевиден приговор, но суров:
Не соседствуйте,
Вы — разных миров.
Там, где совесть у тебя,
у того —
Только зависть.
Или нет ничего,
А когда мы на Земле
родились,
Мы звонками над землей
раздались,
Вровень Господи отмерил
тогда
Нам не гордости,
а только стыда.
Появляешься, и входишь
в дома
К недостаточно сошедшим
с ума.
Говоришь и заклинаешь
навзрыд,
Проповедуешь,
а память горит,
Очевиден приговор,
но суров:
Не соседствуйте,
вы — разных миров.
Потому, что у тебя
за плечом
Заключают. Запирают
ключом.
Замирают навсегда. Как
дома
Недостаточно сошедших
с ума.

Т. Малышева

* * *

С утра стихи,
К обеду слезы
Непредсказуемы курьезы.
* * *

Я все жду,
я все кого-то жду.
А кого — сама
не понимаю:
То ли с неба
яркую звезду,
То ли клетку с ярким
попугаем,
С каждым днем быстрее,
быстрей иду,
Обгоняя на пути грамвай,
Я ищу ярчайшую звезду,
А встречаю только
попугаев.

В. Щипунова

* * *

Молодые, обращаюсь к вам:
Будьте же добрее
к старикам.
Им по сердцу бьет
больней больного
Ваше необдуманное слово.
Старики ранимы, одиноки.
Так не будьте к пожилым
жестокими,
Помните: ведь вы
с годами сами
Будете такими стариками.
Все один проходим
в жизни путь —
Время никому не обмануть...

● НА ЖИТЕЙСКИХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Басмачи

Если бы меня в 50-х годах спросили, крепка ли наша сухопутная граница, я возмутилась бы такому вопросу. Жила и не задумывалась там, куда забрасывала меня судьба жены военного. Верила: граница у нас хранится крепко. Но вот представился случай мне усомниться в этом. Он надолго лишил меня покоя. Прогоуливались мы с сыном и зашли к знакомой женщине, работавшей в паспортном столе. Был конец рабочего дня. Оля, так звали мою знакомую, убирала в сейфы документы. Хозяйка кабинета усадила нас и попросила подождать ее минут пять.

Вдруг тихонько, почти незаметно открылась дверь и вошел старик — посетитель. В громадной бараньей шапке, загорелый до черноты человек почти у порога бухнулся на колени, пополз и запричитал: «Алла, алла!» Оля не сразу его увидела. А я удивилась так, что сказать ничего не могла. Услышав голос посетителя, Оля подняла голову и лицо ее стало таким злым, каким я его ни разу не видела. Она вскочила, затопала ногами, закричала на посетителя и указала на дверь. Старик с трудом поднялся и ушел без оглядки. Но я успела заметить на его вздрагивающем от обиды лице слезы.

— Оля, кто это?
— Перс! Беспаспортный! Хочет в обход закона документ получить!
— Потерял он, что ли, паспорт?
— Нет, у него никогда его и не было.

— Откуда ты знаешь?
— Эти люди часто вечером сюда приходят в надежде подкупить человека.

— Оля, но ты же его не выслушала, может, он потерял документы или украли у него!

— Не было у него документов. А если я стану с ним по-доброму разговаривать, он поймет, что дело идет на лад, и будет предлагать деньги!

— Объясни ты мне, откуда беспаспортный этот взялся?
— Когда басмачи убежали от Красной Армии в 20-х годах, многие неграмотные бежали с ними за границу. Кто по ошибке, а кто боясь возмездия. Родня осталась в Союзе, а родина, как известно, сильно тянет. Вот эти басмачи и их попутчики и пробираются черными тропами, ущельями к себе домой. Скрывает их родня. Но каждому хочется иметь паспорт!

— Надо дать!
— На основании чего?
— Свидетельства о рождении, конечно!
— Нет у него свидетельств.

— В книге муллы запись может быть?

— Нет! Чем он докажет, кто он такой?

— Свидетели есть!

— Свидетели — родня! Где он был все эти годы? Откуда взялся? Вот, поразмышляй на досуге.

— Оля, но граница у нас на замке.

— Только не от таких людей замок, они, как ящерицы в камнях, пролежат хоть неделю и устерегут миг, чтобы пробраться.

— Что с ними будет?
— Хорошего мало: умрет — не будет свидетельств о смерти, потеряется — кого искать? Он и есть, и нет его! Стаж рабочий кому начислять? Пенсию кому подсчитывать?

— Оля, это ужасно! Я даже не слышала о таких людях.

— Ты много о чем не слышала на своем севере, — говорит Ольга. Она уже привыкла жесткими словами отгонять перебежчиков, желающих получить нашу паспортину.

— Оля, а много таких?
— Хватает, — равнодушно отвечает она и запирает в сейфе свой драгоценный товар.

Потом, на улице я все искала глазами перса. Оля заметила и сказала:

— Он уже далеко отсюда, он боится милиции, а вдруг я позвала ее?

— А он опять придет?

— Конечно, только сначала обойдет другие паспортные столы. Он ждет, что кто-то его пожалует. Но кому хочется отвечать за него? У нас каждый бланк паспорта на учете.

— Оля, он, может, осознал ошибку, тридцать с лишком лет прошло. Не будет ли амнистии им, этим перебежчикам?

— Нет, он, может, диверсант, возьмет да озеро оравит. Видела, небось, что озеро с питьевой водой охраняется постоянно.

— Видела! А что с басмачом-то делать?

— Уймись! Есть люди, которые знают, что делать. А нам и знать этого не надо, не положено. Ты небось думаешь, что на границе все, как в фильме «Застава в горах»?

— Именно так я думаю!

— А если он умрет?
— Земля всех примет, и с паспортом и без паспорта. — грустно улыбается Оля.
— На земле из умерших ни один не остался. Увезут в дальний аул и схоронят.

Долго мне не забыть было лицо старого горца с глазами, в которых виделись и мольба о помощи, и гнев, и непонимание. Значит, вот как выглядят басмачи и вообще они не похожи на заклятых врагов, ищущих счастья за границей. Не все, конечно, но обыкновенные люди, оказывается, очень многие. И очень хотелось, чтобы кто-то из большого начальства выслушал каждого из них, разобрался и дал им право жить на родине.

Прошло время, но оно унесло одни и принесло новые проблемы. Не стало Союза, и остались без Родины куда больше людей, чем было в тридцатые — сороковые годы. Одних только русских счет пошел на десятки миллионов. За чьи амбиции так дорого приходится платить простым людям?

Г. ПЛАХОТНОК.

Г. Черепенина

Хорошо быть молодой

Года бегут — и бога ради!
Пенсионеркой стала — пусть!
Но говорят, что все же сзади
Я юной девушкой кажусь.
В автобус села дребезжащий,
Была, как ясный день,
светла.
А сзади голосок дрожащий
Ворчит: «Ну, молодежь,
пошла.
Глядите, вон сидит невеста,
Но совесть спит у ней,
как пес.
Ей уступить старушке место
Трудней, чем
выпить хлорофос».
Гляжу, а с палкою бабуся
Меня сверлит глазами зло.
Меня с сидения (клянусь я!),
Как будто венником смело.
Я от такого комплимента,
Красивей стала, чем репей.
И, скинув сорок лет
моментом,
На свет взглянула веселей.
С лица исчезли все морщины
В глазах блеск пламенный,
задор.
Ловка, сильна,
шустрей мужчины
Могла б перемахнуть забор.
О, сила слов —
могучий стимул!
Поднять способна волю,
дух!
Что молода — в лицо,
не в спину
Почаще говорите вслух.

Нет, мы не шалуны

Нет, мы не шалуны,
но как шалить умеем!
Живем шутя,
а бедствуем всерьез:
Как будто бы растем,
но все-таки мелеем,
Как будто бы мудрим,
в итоге не умеем.
И от своих, шала,
шарахаемся грез:
Где язвы нищеты
под бриолина лоск,
Где в постулатах лжи
наш изловчился мозг,
Где прочных душ
давно размягчился воск.
Нет, мы не шалуны...

Т. Пушкарёва

* * *

Заснуть,
проснуться,
удивиться.
На мир взглянуть
— и не узнать:
Обескураженные лица,
И староглавые орлицы,
И новоявленная знать.
Престиж,
предательство,
продажа,

Палата,
Плата,
прецедент.

Да осмотрительная стража,
Да исполнительная наша,
Да ослепительный презент:
За усеченные границы
За оскверненные страницы
Гип-гип-ура!

Заснуть,
Проснуться, возмутиться
Пора.

НЕ ПОКУПАЙТЕ МЯСО НА «СТИХИЙНЫХ» РЫНКАХ

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В последние годы в нашу повседневную жизнь вошли многие редко употребляемые ранее ветеринарные термиды, в том числе трихинеллез — опасная болезнь, передающаяся людям через пораженное личинками — трихинеллами мясо свиней, медведей, барсуков, диких кабанов. К нему восприимчивы также собаки, волки, лисицы, кошки, норки, киты, тюлени.

Болезнь вызывается паразитирующими в тонком кишечнике и поперечно-полосатых мышцах нематодами. В кишечнике локализуются взрослые трихинеллы, а в мышцах — их личинки.

Всем надо помнить: экономический ущерб от трихинеллеза очень велик. Дело в том, что трихинеллезные туши животных, независимо от степени поражения, уничтожаются. Данный гельминтоз представляет большую опасность для человека: болезнь протекает очень тяжело, плохо поддается лечению и часто заканчивается смертельным исходом.

Не так давно был случай, когда житель подмосковных Люберец убил в своем хозяйстве свинью и продал мясо своим сослуживцам. Многие из этих «благодетельствованных» лечатся до сих пор. А все потому, что «продавец» нарушил существующий закон, который гласит, что всякое мясо должно пройти ветсанэкспертизу. Если вы «пригончили» кабанчика в собственном сарае, то обязаны (именно обязаны) пригласить ветеринарного врача, который возьмет пробы и поставит клеймо. Однако сколько не пытаемся внушить это согражданам, не помогает. Все равно покупают мясо на «стихийных» рынках. Не потому ли случаи трихинеллеза участились? Дикий рынок — дикое последствие.

Человек, как было сказано, заражается трихинеллезом, употребляя в пищу мясо, содержащее личинки трихинелл. В желудке капсула разрушается, из нее выходит личинка длиной один миллиметр, которая задерживается в двенадцатиперстной кишке и через 30—40 часов превращается во взрослую кишечную трихинеллу. Самка рождает тысячи личинок, которые, попадая в лимфатическую и кровеносную системы, разносятся по всему организму. Далее личинки задерживаются в поперечно-полосатой мускулатуре, расуты, потом сворачиваются в спираль, вокруг них образуются капсула, которая потом обзвествляется. Полностью этот цикл заканчивается через 15—16 месяцев.

В мышцах личинки сохраняют свою жизнеспособность до 25 лет, а в гниющем мясе — в течение 4 месяцев. длительное время сохраняются при температуре минус 10 градусов при солении и обычном копчении не погибают.

Каждому из нас надо знать: основным признаком болезни является повышение температуры тела, наблюдается понос, рвота. Смерть

(Окончание на 4-й стр.)

НЕ ПОКУПАЙТЕ МЯСО НА «СТИХИЙНЫХ» РЫНКАХ

(Начало на 3-й стр.)

может наступить через 15—20 дней после появления первых признаков болезни. И еще: болезнь протекает преимущественно хронически. Отмечаются боли в мышцах, отеки век, конечностей. Температура иногда снижается ниже нормы, появляется дрожь, нарушение координации движения, слезотечение. Клинические признаки выявляются на протяжении 1—1,5 месяца, к этому времени заканчивается процесс инкапсуляции личинок трихинеллы, после чего болезнь протекает бессимптомно.

Каковы же основные правила профилактики трихинеллеза? Они сводятся к следующему: все туши свиней, медведей, нутрий, барсуков в обязательном порядке должны исследоваться ветеринарными специалистами на трихинеллез. И еще,

При любой интенсивности поражения трихинеллами туши животных подлежат только технической утилизации, их категорически запрещается использовать в пищу. Следует кормить свиней в подсобных хозяйствах кухонными отходами после их тщательной термической обработки, бороться с грызунами в животноводческих помещениях.

Тщательно соблюдая эти меры профилактики, мы сможем не допустить заболевания людей трихинеллезом. Не лишним будет напомнить работникам продовольственных служб и частным лицам, что продажа мяса без предварительной ветеринарно-санитарной экспертизы строго наказуема.

В нашем районе клинический осмотр животных и последующая ветсанэкспертиза продуктов убоя проводится представителями Государственной ветеринарной службы, находящимися в д. Овсище — участковая ветлечебница; в деревне Старополье — участковая ветлечебница; в деревне Выскатка — ветучасток; в деревне Новоселье — ветучастки; в г. Сланцы — райветстанция-лаборатория ВСЭ.

М. ЛЯСКОВЕЦ,
ветврач - эпизоотолог
райветстанции.

Рисует В. Шилов



Алексею Яковлевичу ЛИСИНУ
Коллектив АО «Леском» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

Тихону Алексеевичу ФОМИНУ

Районный совет ветеранов войны и труда поздравляет Вас с 70-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, благополучия в жизни и посильной работы в районной ветеранской организации.

Председатель районного совета ветеранов.

Юрию Павловичу ФРОЛОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем много лет прожить, задор и юмор сохранить, всегда быть добрым, молодым, неважно, если чуть седым. На Ваши долгие годы здоровья, счастья и успехов сегодня, завтра и всегда!

Коллектив МП «Водоканал».

24 июня и 2 июля в 11 часов на рынке в г. Сланцы

БУДУТ ПРОДАВАТЬСЯ ЦЫПЛЯТА цветные суточные бройлеры.

2—2

Найму на работу водителя с легкой автомашиной. Телефон обязателен. Телефон 2-14-26 вечером.

Грузовые перевозки ГАЗ-330700 фургон. Тел. 2-48-94 с 17 до 20 часов.

4—1

Меняется отличная однокомнатная квартира на двухкомнатную улучшенной планировки. Лучки и первый этаж не предлагать. Обращаться по адресу: ул. Ленина, д. 22, кв. 23 после 18 часов.

ТЕХНИКУМ

продолжает прием заявлений

по подготовке специалистов: техник-электрик, механик, бухгалтер. Открывается платное обучение по специальности «Бухгалтерский учет» на базе 9 и 11 классов. Телефон 2-22-88.

ТОО «БЛОКИЗ»

реализует

населению **стеновые** камни, размер 200х200х400. Обращаться по телефонам 73-166, 74-371, 73-264 с 8 до 17 часов.

2—1

Продается однокомнатная квартира. **Куплю** дом в Сланцевском или Гдовском районах, на берегу реки или озера по разумной цене. Звонить с 9 до 12 и с 18 до 20 часов. Телефон 2-22-97.

Продаются оконные рамы, двери, др. стройматериалы, распиловочный и фуговальный вал. Тел. 42-093.

Продается конь. Справки по тел. 62-641.

Продается! Срочно! Трехкомнатная квартира, 4 этаж. Обращаться с 10 до 17 часов. Тел. 2-49-17.

21 июня в районе Лучек утерян бумажник с документами на имя Александра Анатольевича Чернявского. Нашедшего просят позвонить по тел. 2-19-28. Вознаграждение гарантируется.

Сердечно благодарим коллектив ПАТП, лично В. Р. Мороза, В. М. Васильева, В. Н. Васильева, Т. А. Захарову, руководство Сланцевского ОВД, соседей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь безвозвратной утраты нашей дорогой и любимой жены и матери Федоровой Иды Николаевны.

Муж, дочь.

Коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы» глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника, участника войны **ЮШИНА** Геннадия Александровича.

Коллектив РМЗ скорбит по поводу безвременной смерти старейшего работника **КИСЛОВА** Николая Алексеевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование Ларисе Ивановне Чуйко и детям Сергею и Татьяне по поводу безвременной смерти мужа и отца **ЧУЙКО** Владимира Михайловича. Коллектив МП «СРСУ-6».

Глубоко скорбим о безвременной смерти **ЧУЙКО** Владимира Михайловича и искренне соболезнуем его родным и близким. **Бригада А. Н. Руднева** шахты «Ленинградская».

Коллектив шахты № 3, администрация и профком глубоко скорбят по поводу безвременной смерти **КУКУШКИНА** Николая Александровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация и профком шахты № 3 скорбят по поводу кончины ветерана производства шахты № 3 участника войны **ВЫГАЛКА** Сила Игнатьевича и выражают соболезнование родным и близким.

Коллектив я/с № 10 выражает искреннее соболезнование Тамаре Александровне Добыш, родным и близким по поводу безвременной кончины **ДОБЫША** Владимира Илларионовича.

Коллектив логопедического детского сада № 1 выражает искреннее и глубокое соболезнование Тамаре Александровне Добыш по поводу безвременной утраты из жизни ее мужа **ДОБЫША** Владимира Илларионовича.

Разделяем горечь утраты с родными и близкими по поводу смерти **ОЗОЛИНЬША** Арвида Карловича. **Троценковы, Козловы.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 25 ИЮНЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Утренняя разминка. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — В мире моторов. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — Телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Утренняя почта. 11.25 — Я — женщина. 11.55 — Новости культуры. 12.05 — Смак. 12.20 — Док. фильм. 13.20 — Теннис. Уимблдонский турнир. 14.05 — Передача для инвалидов войны, труда и детства. 14.35 — Энергетическая система. 15.00, 0.05 — Новости. 15.20 — Война в Корее. Часть 2-я. 16.00 — «Кэвизл». Худ. сериал для детей. 3-я серия. 16.30 — Врата тайны. 17.15 — В мире животных. 17.55 — На X Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 18.15 — Любовь с первого взгляда. 18.55 — До и после 19.45 — «Бьюлаленд». Телесериал. 1-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — «Комиссар». 3-я серия. 22.45 — Что? Где? Когда? 0.15 — Погода. 0.20 — Программа X. 0.30 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Саудовской Аравии — сборная Марокко. 2-й тайм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.25 — Студия «Рост». 8.55 — Парламентская неделя. 9.25 — «Вам и не снилось». X. ф. 10.55 — Телеэрудит. 11.00 — Обратный адрес. 11.50 — Чемпионат мира по футболу. Швеция — Россия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — Здорово живешь. 14.35 — Мир и война. 15.05 — Козырная дама. 15.35 — «Россия молодая». Д. ф. 7-я серия 16.30 — Репортер. 16.45 — Футбол без границ. 17.40 — Телеэрудит. 17.45 — Звезды Америки. 18.15 — Никто не забыт. 18.20 — Праздник

каждый день. 18.30 — Устами младенца. 19.00 — Аншлаг и К°. 20.25 — Чемпионат мира по футболу. Бельгия — Голландия. 22.30 — Программа «А». 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Чемпионат мира по футболу. Аргентина — Нигерия.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.45 — Волшебная линия. 10.00 — «Амстердамское дело». X. ф. 11.40 — «О-ля-ля» представляет. 12.10 — Мультфильм 12.30 — «Кориолан». Телеспектакль. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — Теледоктор. 14.45 — «Гран-па в белую ночь». Муз. т. ф. 15.50 — «Полосатый рейс «Форума». 15.30 — Мультфильм. 17.00 — Сегодня и ежедневно. 17.20 — Мультфильм. 17.30 — Питер Гэбриэл в Афинах. 18.25 — Храм. 19.10 — Большой фестиваль 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 19.55 — Экспресс-кино. 20.10 — Премьера телеигры. 21.00 — «Грустить не надо». Муз. т. ф. 21.35 — «Семнадцать мгновений весны». X. ф. 3-я серия. 23.00 — Ваш стиль 23.10 — «Уик-энд с детективом». 23.25 — Моим друзьям пою я песню. С. Захаров.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ИЮНЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.45 — Утренняя разминка. 8.00 — Час силы духа. 9.00 — Марафон-15. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — Полигон. 10.30 — Спортлото. 10.45 — Пока все дома. 11.15 — Утренняя звезда. 12.05 — Теннис. Уимблдонский турнир. 12.45 — «Контрольная для взрослых». Фильм 4-й. 13.30 — Русский мир. 14.00 — Мультсериал. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». Д. ф. 15.00, 18.15, 24.00 — Новости. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Живое дерево ремесла. 16.05 — Америка с М. Таратутой. 16.35 — Шпаргалка. 16.40 — Музыка в эфире. 17.25 — Клуб путешественников. 18.30 — Мультфильмы. 19.25 — Бомонд. 19.40

— Погода. 19.45 — Золотой шлягер. 20.25 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Болгарии — сборная Греции. В перерыве (21.20) — Мгновения большого футбола. 22.30 — Воскресенье. 23.15 — Телеолимпиада. 23.25 — «Тихая комната». X. ф. 0.10 — Религиозная программа. 0.50 — Футбол. Чемпионат мира. Сборная Швейцарии — сборная Колумбии. 2-й тайм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 8.25 — Док. ф. 8.55 — Студия «Рост». 9.25 — Доброе утро. 9.55 — Лучшие игры НБА. 10.55 — Аты-баты. 11.25 — «Дефакто». 11.55 — «Плохой хороший человек». X. ф. 13.40 — Шесть соток. 14.20 — Не вырубить. 14.35 — Ирина Роднина. 15.05 — Песни русской армии. 15.35 — В мире животных. 16.30 — «Элиа Казан, аутсайдер». Д. ф. 17.45 — Коробка передач. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Праздник каждый день. 19.15 — Маски-шоу. 20.25 — «Куколка». X. ф. 22.45 — У Ксюши. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Чемпионат мира по футболу. США — Румыния.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

9.55 — Целительное слово. 10.30 — Мультфильм. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — Телефильм. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — «Во имя воскресения». Т. ф. 13.40 — Знакомьтесь: Данила, Тимофей, Веселина! 14.00 — Волшебный мир марионеток. 14.45 — Этносы Земли. 15.15 — Исторический альманах. 16.00 — «Дети и звезды». Муз. программа. 17.05 — Телеклуб «Классика». «Легенда о любви». Балет А. Меликова. 19.05 — Криминальное досье. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — Оранжевый ТВ. Без названия. 20.15 — Оранжевый ТВ. Гэгстер. 20.30 — «Посвященный». X. ф. 22.40 — Ваш стиль. 22.50 — Адамово яблоко. 23.50 — Международный турнир по стритболу «Белые ночи».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатают в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И., корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Тираж 8025. Заказ 1300. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.